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SenatQ del Regno

SESSIONE DEL 1876-77 •— DISCUSSIONI TORNATA DEL 29 MARZO 1877

xixìn «

TORNATA DEL 29 MARZO 1877

Presidenza del Vice-Presidente CONFORTI,

SOMMARIO. Omaggi — Szmto di petizioni — Comunicazione di dzie messaggi^ zmo della Pre
sidenza della Camera dei Deputati , Valtro del Ministro d^Agricoltura, Indzhstria e Com-
mereip — Nomina di zm membro per Rinchiesta agraria «'i sostitibzione del Senatore Cic-
cone Presentazione di quattro progetti di legge^ diuno de’ quali è chiesta e accordata 
l’ ^brgenza.

La seduta è aperta alle ore 2.
Sono presenti i Ministri della Guerra e del- 

r Interno ? e più tardi interviene it Ministro 
della Marina.

Il Senatore, Seg'retario, VERGA legge il ver
bale della seduta precedente, che viene ap
provato.

Alti diversi.

Fanno omaggio al Senato : 
Il Ministro della Guerra, (dell'’ Annuario di

quel Ministero per Vanno 1877, e di lÓO esem
plari della Relazione szdla levo, dei giovani 
nati nel 1855.

II.signor Bargiacchi Luigi, di un Rendiconto 
morale ed economico dell’ Asilo infantile in 
Pistoia.

Il Presidente del reale Istituto d’incorag
giamento alle scienze naturali, economiche e 
tecnologiche di Napoli, di una Relazione duCi 
lavori di qz^elV IstiMo nel 1876.

Il Sopraintendente del regio Istituto di studi 
superiori pratici è di perfezionamento in Fi
renze, del volume primo . delle Pzcbblicazioni 
di q^Lel regio Istituto per la Sezione di scienze 
fisiche e nafu.rali, e del primo *e del secondo 
fascicolò del secondo volume della Sezione di 
flosofio., ~e litologia.

Il Direttore generale delle Poste, 5011 Indi
catore 'postale per Vanno 1877.

Il Direttore del regio Museo industriale ita
liano in Torino, del fascicolo del mese di 
giugno 1876 del Bollettino industriale.

Il Prefetto di Pavia, degli Atti di qzcel Con
siglio provinciale delCanno 1875.

Lo stesso Senatore, Segretario, .VERGA dà 
lettura del seguente sunto di petizioni :

N. da 60 a 65. Le Camere di commercio di 
Sassari, Ferrara, Porto Maurizio, Porli, Reggio 
nell’Emilia e Messina fanno instanza al Senato 
perchè sia sospesa Tabolizione dell’arresto per
sonale per debiti, finche non siansi stabilite 
per legge le necessarie garanzie al commercio ;

66. Alcuni uffìciali presso l’archivio notarile 
di Santa Maria Capua A^etere (Gaserta) fanno 
instanza per ottenere vengano introdotte al
cune modificazioni nel progetto di legge rela
tivo al riordinamento del notariato (Petizione 
mcmcante delVanetenticità delle tunne) ;

67. La- Giunta municipale di Burgio (Sicilia) 
■ domanda che dal Senato venga approvato un 
progetto di legge dfimziativa della Camera per 
rettificazione di circoscrizioni territoriali della 
Sicilia ;

68. Parecchi cittadini cattolici-di Pasiano di 
Pordenone, in numero di 29, fanno instanza 
al Senato perchè venga respinto il progetto di 
legge relativo agli abusi dei ministri dei culti 
nell’esercizio del loro ministero.

Lo stesso Senatore, Segretario. NWii dà
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lettura del seguente dispaccio dell’onorevole 
Presidente della Camera dei Deputati :

Roma, addi 27 marzo 1877.
Il sottoscritto ha l’onore di trasmettere a 

S. E. il Presidente del Senato del Regno l’unito 
disegno di legge, d’iniziativa della Camera dei 
Deputati, approvato nella seduta di ieri, 26 cor
rente, concernente : Facoltà alle donne di testi
moniare negli atti pubblici e privati, pregan
dola di volerlo sottoporre all’esame di cotesto 
illustre Consesso.

Il Presidente della Camera dei Deputati 
F. Crispi.

A S. E. il Presidente 
del Senato del Regno,

PRESIDENTE. A questo progetto di legge sarà 
dato corso a termini del Regolamento.

Il suddetto Senatore, Segretario, VERGA dà 
lettura di quest’altro dispaccio del Ministro di 
Agricoltura, Industria e Commercio:

Roma, addi 22 marzo 1877.
Ho l’onore d’informare V. E. che con decreto 

di questa data sono stati nominati membri 
della Giunta per l’esecuzione dell’ inchiesta 
agraria i signori comm. avv. Ascanio Branca ’ì
segretario generale del Ministero d’Agricoltura, 
Industria e Commercio, Abele Damiani, avvo- 
eato Pietro Fossa e avvocato Francesco Salaris 
Deputati al Parlamento.

ì

Voglia la E. V. dare al Senato comunica
zione della presente.

Il Ministro 
Maiorana Calatabiano. 

A S. E. il Presidente
del Sonalo del Regno.

PRESIDENTE. A questo riguardo debbo rendere 
inteso il Senato che l’onorevole Senatore Cic
cone, che era stato nominato Commissario per 
la Giunta di questa inchiesta agraria, ha fatto 
pervenire alla Presidenza una lettera collaì

quale dichiara di non potere, per motivi di 
salute, accettare quest’incarico. La Presidenza 
quindi ha nominato a Commissario in sua vece 
l’onorevole Senatore Farina.

Presentazione di quattro progetti di legge.

PRESIDENTE. Ha ora la parola l’onorevole Mi
nistro dell’interno.

MINISTRO DELL’INTERNO. Ho l’onore di presen
tare al Senato un progetto di legge, già ap
provato dall’altro ramo del Parlamento, per 
la concessione di somme occorrenti all’ ar
chivio di Stato di Palermo (V. Atti del Se
nato', N. 46).

Ho pure l’onore di presentare al Senato, 
per incarico dell’onorevole mio Collega, il Mi
nistro delle Finanze, Presidente del Consiglio, 
un altro progetto di legge per l’iscrizione sul 
Gran Libro di rendite miste, ossia nominative, 
pagabili con cedole al portatore (V. Atti del 
Senato, N. 47).

Anche questo progetto venne approvato dal
l’altro ramo del Parlamento.

PRESIDENTE. Do atto all’ onorevole Ministro 
deirinterno della presentazione di questi due 
progetti di legge, i quali saranno stampati e 
distribuiti agli Uffici, a termini del Regola
mento.

La parola è ora all’onorevole Ministro della 
Guerra.

MINISTRO DELLA GUERRA. Ho l’onore di presen
tare al Senato un progetto di legge, già ap
provato dall’altro ramo del Parlamento, rela
tivo ad una spesa straordinaria per armi da 
fuòco e portatili e relative munizioni, buffette
rie e loro trasporto (V. Atti del Senato, N. 48).

Faccio ad un tempo preghiera al Senato a 
voler decretare l’urgenza di questo progetto, 
imperocché, essendo ormai esauriti i fondi che 
già esistevano, il Governo si troverebbe altri
menti costretto a dover chiudere gli stabili- 
menti.

PRESIDENTE. Do atto all’ onorevole Ministro 
della Guerra della presentazione di questo pro
getto di legge, il quale pure sarà stampato e 
distribuito agli Uffici.

L’onorevole Ministro ha chiesto che questo 
progetto sia esaminato d’urgenza, e se non si 
fanno osservazioni in contrario, l’urgenza s’in
tenderà accordata.

Ha la parola l’onorevole Ministro della Ma
rina.

MINISTRO DELLA MARINA. Ho l’onore di presen
tare al Senato un progetto di legge, già ap
provato dall’altro ramo del Parlamento, rela
tivo a spesa straordinaria per la costruzione 
nell’arsenale della Spezia di un magazzino pel 
carbon fossile (Y. Atti del Senato, N. 49).
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PRESIDENTE. Do atto all’ onorevole Ministro 
della Marina della presentazione di questo pro
getto di legge, che sarà stampato e distribuito 
negli Uffici.

Essendo esaurito l’ordine del giorno av-
verto i signori Senatori che per la prossima 
tornata saranno convocati a domicilio.

La seduta è sciolta (ore 2 112).


